財團法人新北市私立



首勒

版:財團法人新北市私立榮光育幼院

發 行 人:李國輔 董事長 出版人:王絹惠院長

址:新北市永和區竹林路75巷11號 立案日期:中華民國五十七年六月五日

話: (02)8927-6225

輯:小脒

印:麗匠印刷公司

址:http://www.gioryhome.org.tw

劃撥帳號:05566601 榮光育幼院

烷長的話

院長王編束

從暑假開始,院內接連幾個月都有新院生入住 ,因而開啟了我們和新的機構、社福單位、學校等 …建立新的合作機制。在彼此熟悉與磨合的過程中 係。然因其過去家中無合適的 ,不免有新的網絡單位詢問:育幼院收容孩子的標 照顧者,或送至院裡前已被疏 、熱心民眾、贊助廠商等,亦有著相同的疑問。

社會局或家庭暴力暨性侵害防治中心之轉介,並於 合作,才能形成社會安全網,成功接住這些兒少。 評估後才能決定是否收容。故會轉介至育幼院收容 的對象,通常已有一定年紀(多為青少年),且其具 有多元、複雜的需求。

育幼院於接案之後,需要 與院生重新認識與建立信任關

準是否與過去不同?現在和以前的院生樣貌似乎有 忽照顧、甚至被不當對待一段時間,故院生入院後,是 些差異?而一直以來有許多關心榮光的朋友、志工 逐步修復其創傷,朝向療癒之路,以建立健康的依附關 係,協助其社会適應,並提供安置兒少一個新的發展機 依照聯合國兒童權利公約(CRC)的訴求,希冀兒 會,為自立生活做好準備為工作方向。顧見現在育幼院 少都能以回歸家庭與社區為主,因此有安置需求的 的服務對象,與早年因貧窮而以慈善殘補的照顧方式大 兒少,通常是考慮先由親屬撫養、或是由寄養家庭 有不同。這群兒少建立關係不易,會測試、挑戰照顧團 安置,最後才是送往育幼院安置。而目前全國的兒 隊,嚴重者甚至會言語/肢體傷害他人...。即便有杜工與 少安置機構都是依「兒童及少年福利與權益保障法 眾多生輔老師的工作團隊,這仍是很耗力、費力,也很 , 之相關規定提供服務, 意即育幼院須經過各縣市 考驗專業能力的工作, 更需要所有相關的社會網絡團隊

我相信無論院生年紀是否不同、樣貌是否與過去有 所差異,大家關懷兒少的心都不會改變。讓我們一同站 立、繼續成為這群失依兒少強而有力的後盾。







爾接立家蘭師生参加自立護







109縣在摩第一次志丁説明《

將でたで、做對的事、用對的方法

隨著年紀增長,加上諸多新成員加入,小家成員組成多為國小牛,逐漸鎮變為國中牛民多,因此 小家生活方式與規則建立需要有諸名轟合,院生在不熟悉的狀態下,也有諸名對於團體規則之挑戰? 因應上述狀況,機構團隊頻繁的討論與尋找因應對策,工作人員彼此互相支援打氣,男女生家更 互相支援協助,整個關隊都動了起來。

院生從熟悉的環境轉換到不熟悉的環境本來就有許多的不適應,不要說小孩,連大人都一樣;但 身為專業工作人員的我們能夠為院生做些什麼?要誠少院生因不熟悉的環境與生活作息而有焦慮與不 適應,我想就從小家的軟硬體環境著手開始改變吧!

小家硬體方面:就先從乾淨舒適的居住環境開始,帶家老師與院生一同將房間打掃整理乾淨外, 激發院生想像力,引導規劃書桌櫃子與床鋪的位置,讓空間變得舒適友善,然後上呈機構研究可行性 還有小家電腦快速進行汰蓋換新,讓生使用電腦不再卡卡…等。

而軟體部分:就從聖誕燈、星光燈將房間佈置的很夢幻,陪伴院生睡 譽用,有溫暖、舒眠的效果,或偶麼實個冰淇淋加雪碧,自己製作漂浮 冰淇淋與院生一同開心分享談天,甚至還有創意沙發影院,將客廳沙發科 到電腦前,大家一起開心的吃喝和欣賞熱門電影,在運用了以上這些創 意的想法和做法後,院生的焦慮、躁動有明顯下降,也比較顯意能跟 带家老師分享,尤其像幫院生洗髮、吹頭髮這些微小動作,能夠增加 院生的信任與安全感…我想,我們大家都是在做對的事情和用對的方 法在這份神聖的工作上,讓院生在機構能夠得到妥善的照顧與陪伴。



進入安置機構文で得感想

大學畢業後,身旁朋友開始紛紛投入找工作的行列,我也不例外,在求職網壽壽買買找適合自己 的工作,看到生活輔導員一職,檢查了工作條件的限制,我決定試試看。我何其有幸投了第一份履歷 就被院長錄取,加入了榮光的行列,榮光育幼院的生活輔導員,這是我的第一份工作,也是我踏入職 場新生活的展開。

雖然大學是唸心理相關科系,但是實際把學校唸的理論運用在工作卻是第一次。實際運用諮商技 巧、參考同事做法、毎月的團體督導討論,對我來說都是新的學習,也感謝同事與院長不藏私的教導 我許多讓工作更順利的做法,使我能更快步入軌道。

每一天工作都有新的挑戰,安置機構對我來說也是全新的領域。生活輔導員是與孩子接觸的第一 線,如何面對孩子的情緒、滿足孩子的需求、教導孩子正確的禮節與為人處世、化解孩子的衝突,每 一項都是我們重要的工作,而當被孩子信任,甚至建立起良好的依附關係,則正是讓工作最有成就越 的時候了。

進入安置機構後,也看到許多人為了這些家庭失功能而需來到機構的孩子們默默的付出,從指款 、捐物資、贊助孩子外出活動的善心人士,到固定來機構服務的課輔志工和義剪,還有許許多多的人 因為大家默默的支持與鼓勵,才能使孩子們在榮光安心的成長。



dp 3

ned)	23 2	Sed!	Und	WIS
7-9月	每月院	務會議	保育	會議

8-9月 每月2.4次陶藝美術課程 每月1次少年街餐 7-9月 7-9月 寿周1次兒童國標舞

7-9月 每月1次義剪

每周1次桌球教室 9月 7/11 航向基隆嶼獨木舟活動

7/26 善心人士捐赠小巨豪溜冰活動 志工帮助北一泳池半日戲水活動 8/1

全院師生性侵害防治講座 8/2 8/9

鴻海基金會邀請參加三創兒童影展 8/14 六福村一日进

志工贊助洛德城堡戲水半日遊 8/16 消防演習日

新行員東國中籃球隊趣味籃球活動 8/21 109學年度第1次志工大會 8/29

8/30 六堆伙房-牛汶水DIY及午餐捐赠

8/30 院長有約

9/6 手作日式飯糰活動 9/12 大同育幼院聯合運動會

急安關懷閣體終善晚宴 祭奉音樂雜委團 9/27

9/28 員工防身術講座

意者可利用電子發票捐贈受心之場所



雲游什麼之前·先不游什麼 小郭

去年,知名綠茶品牌推出了一系列有趣的廣告,廣告的主角 - 不做什麼部長・推行著「要做什麼之前・先不做什麼」 的精神、貼近現代人生活的幽默劇情、意義了 不明卻又意味深長的台詞,引發一陣 「不做什麼」的新生活概念。

從學校體制轉換到社稿機構的我。 - 路上都在自我省思、自我檢視,雖 然廣義來說都在「做教育」,也都是與 孩子一起工作,但身份不同,觀點就會不 同,所著重的議題也不同,自然也提昇了不

同面向的能力。在榮光的這段時間,在不同的前輩、同事身上學到了跟過去教師 養成教育中非常不一樣的模式,讓我發現原來不一定用傳統權威的角色,也可以 解決問題的!我開始修正自己的風格,調整自己的焦點,放下過去教師的權威形 象,讓自己去貼近孩子們心裡的感受,體會他們所經歷過的生命歷程,而我得到 的回饋就是與孩子們的關係有了不同層次微妙的提昇。

過去,做為學校教師,塑造學生良好的品性、建立正確的價值觀、條正不適 當的行為問題等,就是我的工作,所以想著「我能做什麼」、「怎麼改變」是主 要的思考模式。剛來到榮光時,我花了不少心力去建立規律且明確的規範,讓孩 子的生活態度慢慢向到常理的軌道上。隨著時間越久相處越深,對他們過去的生 命歷程也懵懵的了解更多,我發現自己的態度從主動礦為被動,減少了控制和指 正的主動性,增加了觀察和傾聽的被動性,被動不代表消極,而是更細心的觀察 孩子和自己的互動,標標等待孩子自己打開心裡那扇門。

在這裡的孩子各自有各自的課題,有的優姓藥,隨時有爆炸的危險:有的學 冰山,難以接近還有凍傷的可能,但在那層層包裹、層層防衛的內心深處,會不 會有一個善良的孩子正在等著我們對他伸出手、給他一個擁抱?若不走入他們的 心裡又如何能做到?首要的第一步就是給予尊重,尊重他們都是獨立的個體,不 貼標籤也沒有刻板印象,包容接納他們現在所有的樣子,盡可能從他們的眼睛看 世界,傾聽他們所說的話,理解他們的想法和感受,最重要的是相信孩子也願意 變成更好的自己。只要夠細心觀察,你會看到在這段關係中孩子是向前踏了一小 步,還是暫時留在原地?若能因應孩子的反應而給予回應,當孩子準備好願意信 任你的時候,他們會讓你知道的!因此·我們「要做什麼之前」,「先不做什麼 , 的觀察和等待吧!

現在的我,不再用過去學校教師的傳統框架定義自己。我更希望自己成為溫 暖的陪伴者、照顧者,所以我既是父親也是母親,在他們的生命旅程中陪伴他們 , 給予他們支持, 讓他們有重氣探索世界: 有時是老師, 有時也是朋友, 以身作 則的以身教引導,但保持相同頻率的互動模式,讓他們有正向的態度面對成長。 未來的路很長,而此時此刻我專注的站在你們身旁。





院長有約





放製船・野艇艦

炎炎夏日,小院生們依舊活力十足,一點都不受酷暑所影響,彷佛 都是太陽能般都不會累,活動力和行動力滿滿,幸好,放暑假的院生們 在院內計工的精心安排規劃下,每位院生得以參加不同的各式課程和活 動有機會,讓每位院生都能利用果假充實白身、釋放厭力、慢長貝蘭。 才不會處攤光陰稍廢度日,白白浪費掉放暴假的華意。

调四磨休日,正55位小院生當天都沒有課程和活動安排,保管老 師問小院生是否要出去踏青、運動?大翔興致勃勃的開始表達要去騎腳 踏車,其他院生也紛紛發表意見有人要去玩蛇板、去網溪國小打球、去 河濱公園玩鬼抓人、在家玩玩具…等,保育老師見眾人意見不一吵個不 停,進行統整與建議,在考量阿福不會騎腳踏車、評估整體的安全性、 年齡差異太大,體能狀態落差極大…等因素,因而排除了大翔提出去騎 腳踏車的建議,綜合討論下院生們最後都想去踏青、野餐,原本保育老 師建意就近到河濱公園找個適合的綠地舖上野餐墊大家一起談天設地。



放署假野餐趣

突然錡錡詢問保育老師能不能去華山的公園野餐?保育老師問錡錡為什麼會想去哪裡野餐?錡錡表示以前有位 李老師常帶大家去那邊玩,那裡的公園真的很大,有很多很好玩的東西。保育員考量錡錡可能即將離院想去懷 舊一番的心情,因此詢問其他院生的意見?小逸和大翔立刻表示贊成,阿福要帶自己的玩具才肯出門、皓皓表 示都可以。

雖然院生們開心的拍板定案要去華山公園踏青、野餐,但是保育老師提出一個大問題,保育老師只去過華 山文化創意產業團的藝文區逛逛室內,不曾留意過華山有個好玩的公園。簽簽立刻拍胸脯保證認得路可以帶路 皓皓也不甘示弱表示老師我也知道怎麼走,到那邊也知道要怎麼走…。果然,下了捷運快到華山附近時,錡 榜就一馬當先當起了領路的小領隊,原來小院生們口中以前李老師常帶大家去玩的華山公園就是華山大草原遊 戲場,這個親子公園佔地6500平方公尺,院生們最愛的遊戲場面積有 3800 平方公尺,院生們聽到保育老師說 你們去玩吧!院生們立刻各自奔向自己心目中最愛的遊戲設施,保育老師都不知該先跟拍那一位院生才好?幸 好,簽鑄主動來詢問保育老師能不能幫忙多拍一些照片,讓保育老師省力不少,因為其他院生都不太好跟拍到 ,例如:個子不高的皓皓居然夠去最高的煙內游戲塔玩,這個跟拍照片的難度最高保育老師優先放棄跟拍皓皓 : 而原本看似最好跟拍的小逸在飛天鞦韆區玩鞦韆, 保育老師才跟上準備拍照, 小逸突然望見皓皓的身影就直 奔煙內遊戲塔去了、沒多久又跑去草地玩鬼抓人奔跑去了,小逸就像個小蜜蜂來匆匆、去匆匆,滿場跑,保育 老師跟不上小逸移動的速度直接放棄跟拍…。另外,有一個可愛的告狀小插曲是保育老師覺得最妙又好笑的, 就是平時總是不對盤的大翔和阿福居然一起來告狀綺綺玩得很髒,大翔和阿福看到在極限滑索區玩得很開心的 夠跨突然跑掉不玩,就跟著去看夠跨在玩什麼?看了5分鐘後2人就用難以置信的表情來跟保育老師講在水沙世 界區玩到忘我的籌籌手和腳有多髒。保育老師只好帶著2位有小潔癖的院生去參觀趣味洗滌區,阿福廳完保育 老師說明,得知保育老師有帶毛巾洗完手腳可以擦乾後,立刻脫下鞋子和褲子谁入水沙世界玩得不亦樂平,還 大方的結伴同好和幼稚園小孩一起挖沙坑,而在場外又觀望3分鐘的大翔很慎重的結保育老師代為保管鞋襪後 ,進水沙世界區又是水、又是沙玩到保育老師提醒喝水,大翔還拾不得離場。

這個親子公園確實是又大又好玩,很適合這幾個小男生來踏青遊玩,公園設計還很貼心的沿著週邊種樹, 在樹下設置了很多讓人休息的椅子,讓玩累的孩子們可以在樹下乘涼休息,今天出來踏青、野餐的院生 個個胃口都特別好,院生也變得特別勤勞、非常樂於分工合作,

連平常器會閃游做家事的小淺都主動檢著繁忙指放野餐塾的背包 ,小逸一路幫忙揹回到院內都沒有抱怨,真是令人大感欣慰。 🥢



投入育幼院工作轉眼已一年了,深刻體認到發生家庭暴力的家庭,對孩子身心健康有著嚴重的影響。而 根據研究指出,大多數有暴力傾向的孩子也都是在家庭暴力中長大的,暴力教養呈現世代交替的樣貌。讓人 心事的是:家庭暴力防治的成效有多少?我們還能做什麽來防止跨世代的傳遞及暴力循環呢?或許就從認識 家庭暴力的本質開始吧~

家庭暴力的本質是「權力與控制」,就是一方總是認為比另一方具有更高的權力,因此可以決定用任何 形式(包括暴力)處理及控制行為不符合自己要求的人,通常施暴者的暴力行為是經過選擇的,甚至是有意 識的行為。然而家暴相對人並不完全等同於家暴加害人。當家暴被害人通報後之他方當事人,稱為家暴相對 人,因此,當事人雙方都可能互為「相對人」。在實務中,並不是所有相對人都具有高危險性,或有嚴重暴 力傾向的「加害人」,家庭暴力通常也伴隨著複雜的家庭動力,非單一成因造成,故目前執行家暴法,不單 在抑制暴力、保護被害者的人身安全外,同時關注家庭暴力背後的問題與原因,亦需理解「家暴相對人」, 才能從家庭動力系統看出權力控制的循環。

家庭暴力的工作對象與模式,應跳脫僅以個人為處遇之模式,而是以家庭為單位之處遇介入,一併納入 家庭動力的視角,如目睹兒少眼中的相對人、受暴婦女眼中的相對人、夫妻系統中的相對人、重要他人眼中 的相對人...等,非只針對相對人服務,整個家庭才是工作核心。

相對人和受害人一樣,要的是維繫關係,是「家」,但他們用錯表達的方式,反造成關係的斷裂。他們 - 機需有人陪伴、討論關係衝突與核心議題、了解司法程序、有情緒抒發管道、理解現在到底怎麼一回事? 因此「家庭暴力相對人預防性輔導方案」應運而生。透過提升第一線工作人員對家暴 對人之服務知能,能適度提供相對人正式資源與陪伴,減輕焦慮及孤立無援感,發 化其使用資源能力、給予情緒抒發管道與關係衝突討論,穩定內在情緒,增進自 我理解,面對環境與衝突有更多元的處理。希冀藉由協助相對人達到保護被害

沒有任何暴力是被允許的。無論是服務被害人或是相對人,暴力防治工作的目 的,在於打破暴力的循環,避免任何人受暴,確保安全。就從我們開始,對 人名一份理解與關係,使暴力不再成為關係中的干擾因素,造成關係中 無法藥補的傷害。

人的目的,降低被害人受暴。



亭卧剪卧人 日常生活中,自己或他人需要別人的幫助是經常有的事,在學校我 們經常會幫忙老師整理東西,教同學功課,或借作業給同學抄,又好比 如說前幾天打掃時間要將椅子搬到桌上,因有同學搬不動以致椅子掉下 來,我就過去幫忙他,我覺得幫助別人是開心的事,助人為快樂之本。 我自己也曾接受同學的幫助,印象最深刻是我低年級時,有次跌倒 撞到樓梯,我都沒感覺流血,仍然繼續和同學玩,有同學發現我流血把 我帶去健康中心,最後被送去醫院縫了幾針,很感謝有同學發現我流血 要不然不知道我會怎樣。 我特別喜歡幫助陌生人和師長,或者突發狀況助人,主要原因是我 喜歡看熱鬧,以及被誇獎的感覺,不過在學校我常會袖手旁觀,因為很 多人都會站出來幫助同學,至於認識的人我比較不會幫忙, 因為知道他們的個性,知道他們會自己處理,堂然很嚴重 時·我仍然會幫忙。

夢想整圖

院牛/初届

我是一位平凡無奇的國中生,但,我的夢想可一點都不平凡,我有兩個夢想,一個 是電鼓選手,而且是全世界第一的電鼓選手,另一個是成為一位傑出的昆蟲學家,而且 我希望能靠溫項職業創造許多事。

我之所以會規當電競選手。也就規當然爾,一定是我玩電競很厲害,才會規當讓! 我發現我真得很會玩手遊,我不管玩什麼,我都能一下就精熟,而且我剛好也對電競很 有興嚴,相信很多人跟我一樣吧!跟我一樣電競充滿了熱情,我之所以會這麽會玩,有 一大部份跟父母有關,因為我父母常常教我們做手工藝,所以我手很靈巧,我也知道電 鼓會很早就會很休,而且也很忙,會常常都沒空,不過我也做好做個心理準備了。

接下來我就要來介紹有關昆蟲學家的事職!我從小時便就很喜歡昆蟲了,我小學關 於昆蟲?的知識都是90分以上,很高分呢!我的目標是把昆蟲的DNA能夠融合到人類的 身體、讓人類有毒的獨角仙的力量、虎角蟲的速度、變色龍的能力、和蜜蜂飛翔的能力

,是不是聽起來不可能,但我就要不可能化為可能!

這就是我的藝想,那你呢?

為善最樂

院生/阿噗美

助人是最開心的,小時候不管是父母,或是老師,都在提醒我們看到別人有需要幫助,就 要主動去幫忙,俗或說:「助人為快樂之本。」我們一定要把握好每一次的助人機會。

我有很多助人的鉀麟, 記的有一次搭公車時, 車上人很多很櫃, 而且又塞車所以車子停停 · 顿顿的,到了某個站牌的時候,有一位聲著背、手上拉著菜籠的老奶奶上車,車子上沒有座 位了,於是我連忙起身,把我的位置讓給老奶奶。老奶奶笑笑地跟我說謝謝,這一個微笑 讓我整個路程心情都很好,原來助人是一件這麼讓人開心的事。

擊助人之後,他們臉上的笑容是我關心的泉源,因為那笑容,是最真誠、 最發自內心感謝的笑,有一句話:「別人緊我,永誌不忘,我幫別人,莫記在 心。」幫助別人不需要回報,就很開心了,這世界就是需要別人的幫助才會更快樂, 媽媽常常對我說一句話:「好人一定有好報。」所以當別人需要幫助時,我們就要不厭 其煩地去幫助別人,有了好幾次的助人經驗,等到你需要幫助時,自然會有人幫助你, 這就是助人快樂。

有了這些助人的經驗,讓我體會了「為善最變。」這句話,我覺得助人真的很重要。 「你要記住、永遠要愉快地多給別人、少從別人那裡拿取。」一高觸基我希望大家也可以 多幫助別人,如果大家都助人,這世界一定會更美好。

助人為快樂之本 院生/阿婁

大家是否聽過一句話呢?「助人為快樂之本」這句耳熟能詳的話某次 被我用上了!還記得那一天是一個清爽的早農,發生在我去上學的路上。 那時候被鑿的人對我說了一句話,讓我彷彿漂泡在名叫"愉怜"的溫泉裡。

那時我在上學的途中,看見一位老奶奶在路上走來走去的,那時一開始我 因為要上學,所以路過的我原本想視而不見,後來我又走了一段路,我的良心 就過意不去了。我就想說沒關係,去幫她吧,應該不會遲到。當然,最後我就回去幫忙他了, 我就詢問他是否需要幫忙,老奶奶就說:「好心人我看不到,所以找不到回家的路,你能幫我 嗎?」聽到他那麼楚楚可憐的要求,我就答應了。我小心地攤扶著他,他用他蓋老的聲音告訴 我要怎麼走,聽他一下說左、一下說右,我十分不耐煩,可是到達目的地時,老奶奶說,「謝 謝你,好心人。」讓我十分地開心。

從這一次事情之中。 和辛苦全都消失不見! 勿以善小而不為一 的事·敬得都是

我覺得老奶奶說的那一句話讓我覺得幫她帶路的不耐煩 續始百倍。俗話說「 反而
題我心情愉悅。 勿以惡小而為之。」 任何一件幫助別人 是有意義的。

面對未來,我應具備的能力 院生/玄日

我對於未來的看法,其實是抱著很多的希望!而且我對於未來的看法也像是是一個新的 開始,就像是說小學每週兩年都要換一個班級,都是一個新的開始,連上國中也是,所以 每極一個班級或學?對我都像按了重新鍵能重新開始。

我覺得首先一定要具有誠實的美德,我覺得誠實對我來說十分重要,因為我爸爸常說 : 「犯錯之後最重要的有三個步驟,第一步要先說對不起、第二步、要誠實、第三部要負 責任。」、我也常常聽到說、如果你犯錯之後有誠實、別人對你的看法也會比較好、還有 如果以後出去工作的話,被老闆發現,你做錯每一件事都要說謊,那他哪會想用你,在交 友方面也是如此,你有話不誠實,被朋友知道了,那他也就會開始討厭你,反而只會越來 越糟,所以我才會如此電視城雷。

其次呢,當然是一定要具備一定的知識,否則我在上國中的時候,成績一定會超級爛 ,然後又會被家人罵,我如果在未來具有一定的知識,成績超級好,然後又會被我爸爸給 稱讚,一舉兩得,我何樂而不為呢?而且不是只有在國中是這樣喔!還有高中也是一樣的 ,不管到我未來的哪一個階段都是一樣,也希望我以後有一定的知識,尤其是我長大以後 , 也一定要有知識, 否則感會有公司想要用你應?

最後一個我覺得該具備的能力就是冒險的精神,有很多名人也有一些名言跟冒險的精 种有關,例如海倫凱勒說的:「人生要不是大膽的冒險,便是一無所穫」,和卡內基說的 :「要冒一次險,整個生命就是一場冒險。走的最遠的人,常是顧意去做,並願意去冒險 的。,看!有這麼名的名人指出冒險的精神這麼重要,所以我才覺得這個能力應該具備。

未來儘管充滿挑戰,但我會積極面對;未來儘管充滿挫折,但我會重新振作,希望我 以後還能保持這樣的信念,勇往直前!

我是小慧军 院生/晨篇

我常常熟心助人,因為在幫助別人後,別人也會幫助你。 而且自己也會開心,所以我喜歡幫助別人,在小家裡面我是最 喜歡幫助別人的人,我會這樣是因為別人很常沒做完自己的家 事,例如·有人本來是掃批,但是如果他沒空,我會很變意鑿他 做完家事,我也常常因為這樣受老師的稱讚,讓我很開心。

我也會幫助學校老師作掃地、拖地、發作業,幫助老師很 多打攜工作……等,我也因為這樣成為老師的小蟹手。

我也會自顧接下家裡其他人不想做的工作,例如:倒虧的 桶、晾曬衣服等,因為助人為快樂之本,這句話的意思 是幫助了別人,自己也會快變。

而且看到別人受到幫助時 開心的表情我也會很開 心,我會一直記著幫助別人的快樂,在未來有 👠 能力時回饋社會弱勢,讓我的愛心一直延續下去。



日式飯畑DIY

院生/大眼睛

ED 急最深刻的服務經驗

在我國小、國中的詩候,曾經有許多助人的經驗。例如:在路上募發票給弱勢團體,或是

去善老院陪伴老人家,遇有大甲媽租遶境的時候做服務志工...。 我印象最深刻的是大甲媽相遶境的服務經驗,還記得在大甲媽相遶境之前,家

國裡的哥哥、姐姐和厨房阿姨會一起做草仔粿,和準備一箱箱的礦泉水,為 了選参加邊境的民眾可以到補給的裡面領取可填削肚子的食物。讓他們更有 活力可以走更多的路。當天的時候,我們家園內的哥哥姐姐及老師會搭車到集合地

點,我們一起開始走路遶境,中途我們到了許多的廟裡去拜拜,一路上真的很熱鬧, 大家都會互相加油打氣,也有許多補給站都是免費提供的,令人看了倍感溫馨。晚上的

持候,我們都睡在車上,因為白天都走得很累,所以大家很快就睡著了。第二 天早上我們六點多就起床了,大家一起繼續走,直到下午,我們要回家的路上 ,老師約我們一組一個黑色的大垃圾袋,我們就變身為環保小尖兵,一路上檢拾

7.群多的垃圾,禁向家園做分類。

從以前到現在這些助人的 人的經驗之 中,雖然也 會被感到辛苦或疲累,但 是在過程之中可以感受到 人與人之間互相幫助 **時溫暖的感受,老** 節營經報我們說過, 「施比受更有福」大 概就是這樣的感覺吧!









胞基密单纸粉金



我們感謝您的愛心贊助與支持,以下是109年7-9月徵信合計登錄,若有遺漏或疏失之處,敬請見諒並來電指正。

即品變、陳威呈 陳王惠、陳正妍、 張紫微、張嘉妍、張國美、廖五筠、 廖黄如、廖勝志、温志成、楊雅雄、 原清酒、陳國欽、傅昭撰、金冬花、 李能雄、阮惠卿、阮靖雅、林金坚、 林信竹、元明、北安、大皇修、計監修 使申琳 陳珍琳、康安帝、魯冉傅、

詹惠喬、周彩樾、林惠敏、洪淑卿、 盧聖倫、盧冠谷 黃琪詠、盧國金、

400 陳思樺 陳登楷、楊育涵、詹典儒

450 羅信傳、韋昱任、韋昱誠、韋昱銘、 韋國平、徐春蕙 享國平、徐春惠 500 孫玉馨、孫丞妍、柯美蘭、紀秀雲、 林詩紹、林馥生、林懷生、邱于遊 鄭至宏、周淑芬、季德堯、林芳如、

林明賢、林洺瑞、林家祖先 林琨智

鄭玉珍 彭子芸

```
捐款期間》2020.7.1~2020.9.30
○食心零錢捐
   640 IT時尚進型沙龍 亞東店
770 IT時尚進型沙龍 民生店
890 IT時尚進型沙龍 實踐店
   900 (T時尚錯型沙龍 清水店
  1060 IT時尚猶型沙龍 大庭店
  1870 IT時尚插型沙龍 帝寶貞
  2390 IT時尚遊型沙龍 莒光店
2860 IT時尚遊型沙龍 吳山店
  3000 許顯俊(IT時尚描型沙蘭)
  3090 IT時尚遺型沙廳 裕民店
4000 趙明賢(IT時尚進型沙龍)
丁文治(IT時尚續型沙龍)
○納翰阿姨大叔建心認養
3000 傅勻余
○義會所得
30684 全家便利商店新仁愛店
○院童生活津贴
300 孫吉茲
   880 禅面的客人
 880 程间的各人
1000 林雅玲
2400 鄭永茂
3000 陳俊祥、江淑雲
5000 蔡天來蔡宜靜 蔡木園
6000 江孝宏 朱麗綺 朱麗淳
◎獎助學金
   200 張秀靖、張忠訓、張忠銘、張忠興
300 陳玗禎、陳佳豐、陳金盛
   600 陳佳伶
  1000 王小姫
       土小姐
徐雅君(美人無網紅咖啡館)
林柏村 張元 林中慶 李桂美 林吉芝
  3000 陸維成
 5000 除延成
5000 楊書昕、杜孟聰、周曼麗、楊頌吟
0000 MIT 國際科學園區管理委員會
のか業補助
   無護野
700 劉鳳美、楊力原 陳珮慈、楊樟南
1000 楊台英、王小姐、林柏村 派元
林中慶 李桂美 林言芝
1500 長莊葡萄酒商有限公司、簡哨賢
       於型量 汪詩倩、連金寶
陳建良、陳姓成、鍾娟均
楊書昕、楊珮吟
  6000 高端成
       供天宮文化組
社團法人新北市生命小門士變心協會
○助養費不指定
500 余宗法余丟激余鴻文林月鳳余承要
  余若云、朱巾帽、副承春、剿政奇
1000 藍紫寧、陳良慈、林雅玲、侯柔均
1500 葉峻宏、施郁菱 林家鈴 林建成、
       蘇彥如
  3000 朱薇儒、吳為遜
 6000 共長宮文化組、鄭雍明
10000 妮妮有限公司
1000 林政宏、鄭文誠
  1800 劉虹均
2000 美麗華 李佩蓁 李秉翰 張儷馨
        李承恩、王梓安、蕭智元
○院童暨小家總養費
3000 王鬱網、江宣玲苗澍禾、王文鴻
 3600 許國排
  4000 質肝企業(股)公司
4100 何嘉祥 陳怡晴
       邵惠超
  6000 傅瑪潔、中華民國薇閣慈善公益協會
6000 傳病源、中央高級
、陳吉維、陳虹老
21000 中華羅佐新北營建處愛心社
15000 社團法人新北市生命小門士愛心協會
```

蔡一瑋、賴妏宥 陳博政 600 陳瑋翊、陳雅琳 簡若伊、曾舒涵 保填與、保难和而右行、曾對謝 記書、整部品、鄉立達、張秋時、 陳玗禎、陳佳豐、許溢芳、陳金庸、 陳春花、呂秀蘭、林枯 童航耳童好、 面清智、林秀蓉 鄭博文、周龍香、 新明杰 阮淇祐、邱副蔚、林觀香、 徐碧灣 徐碧霞 徐煥登 徐煥添 謝林麗娜 林耀承 謝慧蘭、謝長類、 簡碩賢 簡晨翰、鄭惠文 黃楷恩、 蘇雄 徐順英 新庭 弥顺英500 李氏曆代祖先、李昱瑾、魏玉鳳750 陳岩霞、許金桑、許訓綺800 孫絃、葉永田 林鑫 葉俊村 葉于愷 陳汶欧、楊玉鈴 楊惠宁、戴佳惠 翁維志 蒙睿均 蔡美珠 850 频美珠 900 日月標、吳明忠、香港海雅虎資訊 股份有限公司、林麗樓 吳均庭 吳梓惠 北京福、陳授肅、新欣康、隋家鄉 1000 砮哲宇、藍慶安、超閃悬、頭軟勒。 謝始安、蔡定恩、鄭光豫、林豐騰、 鄭凱哲小朋友 林雲麗、潘柏青、 潘郭秀吟、魏興泉 陳玟娟、陳彥宇、 灌郭秀岭、张照泉 解故詞、陳彦亨 東京 陳宣鴻 許勤詩 計哲理 計哲語。陳定、陳秀迪、莊高安 正立登、張傳宗 張在密 臺灣序、 張淑玲、張比爾、張書館、張廣坡 高雄忠 清麗。 伊智全 曾全 劉東伊蘭、康家基 編加東 老 化 楊秀玲、 芸朝原 楊加東洛 化 楊秀玲、 芸朝原 楊加東洛 化 楊秀玲、 芸朝原 華皇後、 善康總、 敬文 下、 乾寒終 · 陳苑藍 16000 萬乘實業股份有限公司 雙天至尊 胡瑞成 林淑賢 胡雅琦 胡詠傑 胡詠謙 30000 黃金源 黃順維(均燁股份有限公司) 30000 黃金頭 黃順維約維級份有限公司)

○一般構象不指定
50 十方苔薩
100 吳樟城 · 林哲民 李燕貞 林盈秀
教金德 · 林園泰 · 胡鬱煙、 張智傑 · 陳昀妤 · 陳俊吉 · 陳俊良、 陳活宏 · 遊弘治 遊慶利 李永玉、 黃心怡 黃徐梅 黃雄榮 張雅姨 黃郁雯
150 健健 綠卷鈴 踏廣西 歷 曜 年 月 華鈴 胡鈺閔 可鼓页 1050 許氏歷代祖先 許聖摩 1080 楊忠瑾 楊年發 楊劉梅 楊馥華 1200 廖新樹 蒲沁伯 廖信建 蒲文字、劉妘青 寶餘豪 吳治諱 滿姿芳、曾詠琪、 陳永昇、邱亞雯、周順正 1300 劉采朝 150 陳偉 林秀玲 陳青延 陳采妮 呂燕玲、

215 王子緒 250 洪氏歷代祖先、詹氏歷代祖先、 詹宗杰、詹洪志、詹家璋、趙遜村、 詹總星、張氏歷代祖先、耿凡琦、 爾縣至、吳太成代祖先、郑八塚、 許何月香、許珈珀、許麗美、楚阿香 、陳李秀雄、親文炫、親豆坊、華美興 、鄭虹今、蔡氏歷代祖先、蔡伯桐 300 悉燕鳳、湖文塘、盧宇杰、瀬惠蓮。 謝氣鈴、謝念暗、謝明郎、郭子玄、 許金鳳、許聖賢 曾月鄉、陳與文

2000 王家與王家和、王景貞黃國平、 王春華顯秀華、王小姐、文淳德、 江儒傳、石俊宏、石酸嘉 石轉文、 吳世寶、江沙姿、李語軒李秋美 李語婕、李智鈞、徐崇閔、胡瑞中

胡天禪、邱志強、板橋東京巨蛋 花園廣場社區拉筋功社團、林麗珠、 周祖壽、林先生、周秀鈴、周良子、 周南辰、林秀薫、林和美、林昭廷、 林淑花、黃暉蘭 商榆臻、新北市

2300 2400 2800 何實業

謝學哲 謝營票

3850 陳太太 4000 陳信瑛、許盛楷 許家寧 強既明 4039 读束爱盲板橋南雅店要心零錢指

4400 許伊婷 5000 陳月里、陳世宗 陳冠廷 林思瑜

6000 高新常鋪 陳麒元、張推奨 黃金蔥、 陳祐霖陳臧福 6500

物資捐贈》2020.7.1~2020.9.30

鄭盛隆:白米150斤、白米50斤、 白米50斤 吴樂坤:白米300斤 吳樂坤: 白米300斤 勝國集命有限公司: 白米200斤 養後節: 日米150斤 觀海班: 白米40斤 新河縣: 白米40斤 林75月線: 白米40斤 林75月線: 台灣 養夢 十秋禮 華樂多70版: 布丁11盒 條宗發: 白米400斤 基礎: 中秋禮 香港: 新松10年 結解門泰主傳: 傳教百管理委員會: 日米500斤 吳滿安: 白米100斤 劉澄襄、黃竹顧、華南南業銀行受託 並為信託芳慈社會福利基金專戶、 建華、自米100万、沙拉油1瓶 類是查、數最份、謝最份、謝最份、謝報析 類是查、數分成、羅那傑 該委哲 對後期 時本的行便 於學器看我們有愛團際 於學器看我們有愛團際 於學器看我們有愛團際 於學說看我們有愛團際 於學說看我們有愛團際 於學說看我們有愛團際 於學說看我們有愛團際 於學說看我們有愛團際 於學說看我們有愛團際 於實達歷的有限公司:自米600斤 「從實業歷的有限公司:自米600斤 「從實業歷的有限公司:自米600斤 「從實業歷的有限公司:自米600斤 「從實業歷的有限公司:自米600斤 「從實業歷的有限公司:自米600斤 「從實業歷的有限公司:自米600斤 「從實業歷的有限公司:自米600斤 「從實達歷的有限公司:自米600斤 「從實達歷的有限公司:自米600斤 「從實達歷的有限公司:自米600斤

吳啟明:蔬菜水果5袋 李咏宏:白米50斤 蘇謝干惠:白米100斤、沙拉油18公升1桶 世界車業有限公司:白米50斤 原創記憶珠寶:青菜2包、酸冬瓜2罐、 煎餃160粒 、整油1館、

以上捐物都作為給予機構師生食用與使 用成公益應等用途,如用不著的多額物資料 用予義責、轉贈其他育幼、長順、數善、等 消義工單位等。善加利用大眾豐心物資。